

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Горбуновой Д.Ю. на тему
«Клинико-функциональные особенности метаболического синдрома
при сочетании с воспалительными и дегенеративно-
дистрофическими заболеваниями коленных суставов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни*

Распространенность метаболического синдрома и его компонентов среди больных с суставным синдромом достаточно широка, о чем свидетельствуют многочисленные работы по изучению синдрома «Х» в последние десятилетия. В зависимости от критериев диагностики частота встречаемости метаболического синдрома в мире варьирует от 10% до 50-60%, в популяции РФ составляет от 20 до 40% и имеет тенденцию к увеличению в старшей возрастной группе. В течение метаболического и суставного синдрома выявлены общие этиопатогенетические механизмы, ведущие к взаимоотягощающим эффектам. Учитывая вышеизложенное, целью данного исследования явилось изучение клинико-функциональных особенностей, лабораторных показателей, болевого синдрома, качества жизни больных при сочетанном течении метаболического и суставного синдромов.

Особенностью данного исследования является всесторонний подход к изучению ведения пациентов с коморбидной патологией в условиях стационарного звена.

Научная новизна диссертации не вызывает сомнений. Впервые выявлены клинико-функциональные особенности течения метаболического синдрома у больных с суставной патологией. Всего в исследование вошло 164 человека. На ряду со стандартными общеклиническими обследованиями, в работе использовался современный, дистанционный, неинвазивный метод обследования коленных суставов – инфракрасная термография. Кроме того, впервые были применены корригирующие образовательные программы для выбранных групп больных. Предложенные «Школы здоровья» показали свою эффективность и значимость при ведении больных с заболеваниями коленных суставов и сопутствующим метаболическим синдромом.

Автореферат написан в классическом стиле. Дизайн исследования, количество участников, критерии включения грамотно спланированы. Методы статистического анализа соответствуют поставленным задачам. Выводы и практические рекомендации сформулированы на основе полученных данных, соответствуют цели и задачам исследования. Практическая значимость диссертации убедительно обоснована автором.

Результаты диссертационной работы апробированы, представлены в 18 публикациях, доложены на конференциях. Теоретические положения и практические рекомендации внедрены в практику работы ряда лечебно-

профилактических учреждений и в учебный процесс в Рязанском государственном медицинском университете им. Академика И.П. Павлова.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Судя по автореферату, диссертационная работа Горбуновой Дары Юрьевны «Клинико-функциональные особенности метаболического синдрома при сочетании с воспалительными и дегенеративно-дистрофическими заболеваниями коленных суставов» соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии и профессиональных болезней ФГБОУ ВО «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

Мазур Евгений Станиславович

Адрес: 170100 Россия, г. Тверь, ул. Советская, 4
Телефон/факс: +7 (4822) 34-34-60
e-mail: tgma-nauka@mail.ru

Подпись профессора Е.С. Мазура заверяю

«10» декабрь 2019 г.

